

转基因小麦神秘现身美国引关注

多国严加防范

□据 新华网

一种被放弃9年之久的转基因小麦近日神秘现身美国农田,引发全球高度关注。日本和韩国随即宣布暂停进口美国的部分小麦,欧盟要求其成员国严格检测从美国进口的小麦。未经批准种植的转基因小麦怎会出现在美国农田中?这次事件对转基因食品的影响又有多大?

谜团未解

今年4月,美国俄勒冈州一农民给自家休耕地地喷洒“农达”除草剂后,意外发现一些小麦顽强生长。随后该小麦样本经检测后被初步认定,它们具有抗除草剂特性。由于美国未批准种植转基因小麦,美国农业部5月初接获报告后立即派人实地调查,最终确认这是美国孟山都公司10多年前研发的一种抗杀虫剂转基因小麦。

美国农业部5月29日对外公布了相关消息。然而,这些转基因小麦从何而来?事发一个月后,研究人员依然一头雾水。孟山都公司早在9年前就宣布放弃这种小麦的种植申请,俄勒冈州对这种小麦的上一次田间试验是在2001年,时间上相差大,地点也相隔较远。

俄勒冈州州立大学的农业专家则表示,孟山都试验种植的是春小麦,而现在出现的是冬小麦。

美国农业部表示,他们将“非常认真”地对待这一事件,尽快查清来龙去脉。

多国防范

美国农业部公布转基因小麦的消息后,日本取消了美国小麦的一笔订单,韩国暂停进口美国软白小麦,欧盟也要



转基因小麦

(网络图片)

求其成员国严查从美国进口的小麦。

美国有关方面表示,其十分清楚贸易伙伴对转基因小麦的担忧,保证彻查并及时通报调查进展。但美国也呼吁贸易伙伴不必担心,因为转基因小麦“对食品安全不构成威胁”,并给出了两点解释:首先,美国农业部认为,“没有证据表明这种转基因小麦已进入商业供应链”;其次,美国农业部和孟山都均提及美国食品和药物管理局对该小麦的安全性评估结论。美国食品和药物管理局于2004年完成的评估称:“该小麦植株的食品和种子用途与市场上非转基因小麦植株一样安全。”

美国是转基因作物种植第一大国。美国农业部的数据显示,2012年,转基因棉花、大豆和玉米在美国的种植面积分别占总种植面积的94%、93%和88%。目前,全球还没有发现

转基因食品引起健康风险的确凿证据。

影响几何

从1997年到2004年,孟山都投入大量资金研发抗“农达”等除草剂的转基因小麦。孟山都称,这种小麦除能抵御除草剂外,其产量比普通小麦高出5%到15%。但在2004年,孟山都还是因反对声太大放弃了抗除草剂转基因小麦的种植申请。

现在尽管没有一个国家批准种植转基因小麦,但据美国农业部透露:“过去10多年中,小麦行业代表、技术研发公司、美国及国外小麦主要用户之间一直在讨论转基因小麦何时能引入全球市场。”

但这次事件无疑给转基因小麦泼了一盆冷水。巧合的是就在一周前,刚有50多个国家的示威者走上街头,抗议孟山都公司及转基因食品。

瞧这误差大的!

因卫星导航误差大,西班牙多辆汽车冲下梯道

□中国日报供本报特稿

据英国媒体6月2日报道,日前在西班牙小镇特鲁埃尔,一辆旅行车的司机因盲目遵循卫星导航的指引,把车急速开下一条街的鹅卵石梯道,结果汽车严重损坏,他只能请吊车帮忙营救。最近几周,在这个位于西班牙东北部的小镇上,至少还有其他4辆车因相似事故被迫接受警方营救。

“这不是孤立的事件。”一名当地警察局的发言人说,“到现在为止至少发生过5次了。”

频发事故的这条街名叫 Calle Hartzenbuch,是根据19世纪西班牙的一名剧作家的名字命名的。卫星导航一再出现的错误令当地人迷惑,因为这条街至今未向机动车开放。

“我不明白为什么有人会把车开到那里。”发生在5月28日的最近这起事故后,一名附近居民接受电视采访时这样说,“从街道顶端就能看到,这是一条梯道。”

该小镇的管理者已经表示,将在梯道顶端加装栏杆,以阻止机动车司机开下梯道。

2010年10月,在西班牙埃斯特雷马杜拉地区的卡皮亚市,由于卫星导航系统没有及时收录当地一座水坝的信息,一名司机在遵循卫星导航指引行驶的过程中掉入水坝淹死。当时,这名37岁的司机夜间驾车沿着一条老旧的公路前行,他并不知道公路尽头是一座水坝,就这样他照直冲进了水里,汽车几秒之内就沉没了。

2008年,一名卡车司机拉着几辆托运中的新轿车从土耳其出发前往直布罗陀,但他并没有顺利抵达直布罗陀。根据卫星导航的指引,他来到了英国东部林肯郡斯凯格内斯市附近的直布罗陀角,这里距离他真正的目的地有1600英里(约合2575公里)。



在西班牙的一个小镇,先后有5名司机因盲目遵循卫星导航系统的指引,全速冲下了同一条梯道

(据《中国日报》)

美国“风暴追逐者”因追拍龙卷风丧生

美国知名摄影师蒂姆·萨马拉斯(资料图片)



□据 新华网

据美联社6月3日报道,美国知名摄影师、55岁的蒂姆·萨马拉斯和他24岁的儿子保罗·萨马拉斯于当地时间5月31日为了近距离拍摄侵袭俄克拉何马州的龙卷风,不幸被卷入龙卷风身亡。

报道称,当时同行的有三人,除了萨马拉斯父子,还有蒂姆·萨马拉斯的同事、45岁的卡尔·杨,他们为了近距离拍摄龙卷风的壮观场景,不慎遭到龙卷风的袭击,三人均丧生。

蒂姆·萨马拉斯追逐并拍摄龙卷风的时间长达30年,他被称为“风暴追逐者”。他是《国家地理》杂志的知

名供片者,他和搭档卡尔·杨都曾出现在美国探索频道的龙卷风节目中。

美国探索频道于当地时间6月2日发表声明:“我们对蒂姆·萨马拉斯、他的儿子保罗和卡尔·杨的去世表示深深的哀悼,并为他们的家属祈祷。”

死者家属称三人是死于自己热爱的事业。

据悉,美国俄克拉何马州于当地时间5月31日再次遭遇多场龙卷风袭击,袭击造成9人死亡、多人受伤。罹难者包括7名成人和2名孩童。5月20日,龙卷风刚刚袭击了俄克拉何马州俄克拉何马市郊区穆尔,造成至少24人死亡、377人受伤,上万栋房屋受损。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道, 信息真实, 最具参考价值